



# 习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。习近平指出，今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民共同

创造。习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝聚共识，积极行动，以旅

游合作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”转为现实。第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

## 新时代 新征程 新伟业

# 陇南：守一江河畅水美 护一方鱼欢人和

本报记者 靳淑敏

绿水逶迤去，青山相向开。春光灿烂，白龙江穿城而过，和风吹拂，江面波光粼粼，阳光映照下，江中鱼翔浅底，江岸草长莺飞。

陇南，是甘肃唯一全境属于长江流域的地区，地处长江上游嘉陵江水系分布区域，气候温和，风景秀丽，资源丰富，是长江上游重要的水源涵养区和生态物种多样性保护区，也是长江“十年禁渔”保护链条上的重要一环。

近年来，陇南按照“一年起好步、管得住、三年强基础、顶得住、十年练内功、稳得住”的总体思路，全面推动禁捕联合执法行动，重点水域、交界水域巡查等重点工作，扎实开展“四清四无”行动，依法打击非法捕捞和违规垂钓活动，持续巩固禁捕成果，切实维护好陇南水域生态环境。

如今，长江十年禁渔“三年强基础”阶段已进入收官之年，陇南禁捕

管理秩序总体平稳，水生生物资源逐步恢复，不断向好的生态环境为筑牢长江上游生态安全屏障打下坚实的基础，水美鱼欢人和的生态画卷在陇南徐徐展开……

### 高位推动 “内”“外” 齐抓

2021年1月1日，长江流域正式实行“十年禁渔”，而陇南作为甘肃水资源最为丰富的地区，分布有嘉陵江、白龙江、白水江、西汉水四大水系，每年都有67.2亿立方米的水从这里汇入长江，是省内名副其实的水资源大市，也是全省实施“十年禁渔”、构筑长江上游生态安全屏障的主战场。

2021年，陇南九县区20个放流点共放流重口裂腹鱼40.67万尾，草鲢鳙鱼449.81万尾，大鲵4055尾。

2022年，陇南共放流重口裂腹鱼32.45万尾，草鲢鳙97.2万尾，大鲵4284尾。

2023年，陇南共放流重口裂腹鱼

27.53万尾，鳊鱼、鲢鱼苗205.7万尾，大鲵3039尾……一尾尾鱼儿从这里游入水中，繁衍生息。

守护长江上游生态安全的主战场责任重大，陇南惟实励新，笃行致远，全力推动禁捕工作落到地、见实效。

“持续贯彻习近平总书记对长江‘十年禁渔’的重要指示批示精神，严格落实国家、省长江禁捕各项决策部署，扛牢长江禁捕政治责任。”自“十年禁渔”工作启动以来，陇南高位统筹、高效推动、高质落实，紧抓全域禁捕工作，筑牢全时段、全覆盖、全方位禁捕防线，有效保护鱼类资源、水生生物和水域生态环境。

召开常委会、禁捕工作联席会等重点工作会议，专题研究部署境内禁捕工作，整改优化国家长江禁捕专班督察巡查反馈问题，强化工作协调和推动力度；

印发《陇南市关于进一步加强境内长江流域禁捕相关工作的通知》，

成立禁捕工作领导小组，将长江禁捕工作纳入目标管理责任考核和河长制考核；

市政府分管领导与各县政府分管领导签订《陇南市长江流域重点水域禁捕工作责任书》，压紧压实地方政府主体责任，不断推动长江禁捕各项工作落地落实……

一套自上而下、协同联动的禁捕执法监管工作机制逐步完善，形成了各司其职、各负其责，上下协同、齐抓共管的工作格局。

在向内优化的同时，陇南也不断向外辐射，多方联动、凝聚合力，为禁捕工作实效最大化做“加法”。

立足甘陕川三省交界的区位优势，积极与四川省广元市、陕西省汉中市长江禁捕办衔接，常态化开展甘陕川三省交界水域联合执法行动，建立上下游联动机制，严厉打击非法捕捞、非法销售和严厉查处非法捕捞渔具制售行为。

(下转第二版)

## 陇南市出口实现扩点增量

本报讯 近日，经兰州海关所属天水海关查验放行，陇南宕昌中发药材有限责任公司生产的玫瑰茄、桂花、枸杞、陈皮、连翘等6种13.1吨中药材顺利输往台湾地区。

陇南市地处秦巴山区，东接陕西、南通四川，是青藏高原与黄土高原的过渡地带，黄河流域和长江流域的交汇处，有“陇上江南”之美誉。独特的地理、气候条件为诸多农产品、中药材提供了优质的生长条件。

近年来，陇南市鲜苹果、道地中药材、核桃及其制品、腌渍菜等特色农产品出口持续扩点

增量。为推动陇南特色产业高质量发展，天水海关多次深入辖区企业开展“关长送政策上门”，宣讲海关惠企政策，安排专人作为农食产品出口企业提供“一对一”海关政策咨询和业务对接服务。支持陇南市充分发挥全国首个电商扶贫示范市的优势，引导外贸企业由传统一般贸易向跨境电商贸易方式逐步转型，出口实现“增量扩点”。截至目前，陇南市备案跨境电商出口企业已达21家。今年前4个月陇南市出口总值1.73亿元，同比增长41.0%。

(据《甘肃经济日报》)

## “一线工作法”推动行政复议工作行稳致远

本报记者 张卓宁  
通讯员 孙兴儒

为巩固拓展行政复议体制改革成果，我市推行“行政复议服务在一线、政策法律宣讲在一线、行政争议解决在一线、干部作风转变在一线”为主要内容的“一线工作法”，聚焦群众急难愁盼的突出问题，解民忧、释民惑、化民怨、帮民难，让人民群众切实感受到行政复议有力量、有正义、有温度。

### 行政复议服务在一线

人民群众有所需，复议干部有所为。改革以来，市县两级行政复议员坚持在办案一线服务的理念，认真受理审理涉及老百姓切身利益的教育、医疗、养老、工伤、住房、征迁等行政复议案件，满足群众行政复议需求。据统计，2021年以来，我市共受理审理行政复议案件661件，接到群众来访1327人次，化解行政争议652起。市县两级政府推进行政复议便民工程，建成10个行政复议服务大厅（便民窗口）、152个行政复议便民联络点，集中受理、集中审理、决定行政复议案件，对复议案件实行“应收尽收、一口对外”，实现举措更便民、接待更暖心、受理更精

准、服务更便捷、管理更有效。市司法局按照“全市通收、全网通办”目标，以信息化应用为基础，推广实行窗口“现场办”、邮寄“不见面办”、网络“掌上办”，让人民群众少跑路、不跑路就能实现“掌上复议”“一键复议”“码上复议”，打通行政复议服务群众“最后一公里”。

### 政策法律宣讲在一线

在办理行政处罚、行政给付、行政确认、行政征收、行政强制类复议案件时，坚持在办案一线为老百姓答疑解惑，将政策法律宣讲贯穿办案全过程，以周到、严谨、专业的态度对待每一起行政复议案件，助力释难解惑。针对当事人就案件本身提出的疑问，行政复议工作人员从法律层面厘清案件相关问题、明晰法律关系、释明解决途径、助民维护权益。市司法局创新宣传形式，依托各类宣传平台，采取多种方式，围绕新修订的行政复议法、行政复议重要活动、典型案例等，组织开展高频次高质量政策法律宣传活动72场次，发挥行政复议便民、高效、快捷的制度优势，让政策法律既“入老百姓之耳”又“入老百姓之心”。(下转第二版)

## 万亩麦田翻碧浪

### ——礼县高标准农田建设实现当年开工当年建成当年种植

这便是永坪镇城关镇片区规划去年总投资1500万元刚刚建成的万亩高标准农田。偌大一片农田，让永坪镇平泉村、刘王村、毛李村、冉城村、团庄村、下石咀村和城关镇上川村2个乡镇7个行政村的群众受益。该农田田块整治8926亩、土壤改良8168亩、修建排水渠(管)8.9公里、田间道路61公里、设置耕地质量监测点8个。目前已建成高标准农田1万亩，种植粮油作物0.8万亩，做到了当年开工、当年建成、当年种植。

从2022年开始，礼县计划每年以8

万亩左右的规模开展丘陵山区无水源条件的高标准农田建设。2023年实施高标准农田6万亩，总投资9000万元，其中中央和省级补助7200万元，县级配套1800万元，涉及红河镇、马河乡、盐官镇、永兴镇、永坪镇、城关镇、崖城镇等7个乡镇31个行政村。目前全县高标准农田已达到28.4万亩，占基本农田142.6万亩的20%。

在高标准农田建设中，礼县充分利用地形优势，整山系整流域规划布局，打破区划边界，打破承包边界，打破地块边界，统一规划、统一标

准、统一建设，使高标准农田连带成片，大规模推进，提高了良田种植的规模化、标准化、现代化水平。

在建设高标准农田中，礼县统筹推进田、肥、路、渠建设，将坡地改平地，多台变一台，窄田变宽田，路跟田走、渠跟路走，农肥进田、农机进田，道路通达率和机械化率达到90%以上，亩均增产20%以上，使耕地变“良田”，过去坡耕地群众不愿种、大面积撂荒，现在修成高标准农田后群众抢着种。

在高标准农田建设中，礼县在充分保证农户使用权的基础上，放活经营权，采取村集体合作社统一流转经营和农户分散经营的方式，提高良田的经济效益。村集体流转经营分包给村内其他合作社经营，收取一定的租金用于壮大村集体经济，实现了业兴民富集体强的有机统一。



5月21日，技术人员展示机械起垄覆膜。当日，陇南市马铃薯全程机械化装备技术集成示范暨马铃薯单产提升现场观摩培训会在文县尚德镇马泉村举行。现场展示马铃薯、蔬菜、玉米、稻麦、油菜种植收获等各类农机具40多台(套)，涵盖深耕整地、起垄覆膜、精量播种、机械移栽、无人植保、移动脱粒、田间运输等全程机械化。

本报记者 尚学英 摄

## 武都区：

# 林长制赋能“林长治”

武都讯(通讯员王玉娟)近年来，武都区大力推进智慧林业建设，借助数字化、信息化、智能化、精细化的科技手段驱动林长制创新升级，林业营商环境进一步优化，林长制赋能“林长治”。

近几年，武都区持续开展“抓示范、促提升”活动，发挥“头雁效应”，培育特色亮点，创建响亮品牌，选树典型经验；制定了《陇南市武都区全面建立林长制实施方案》，印发了《陇南市武都区全面建立林长制工作领导小组议事规则》，建立了《陇南市武都区林长制工作督查制度》《陇南市武都区林长制工作部门协作制度》《陇南市武都

区林长制考核办法》等制度规则，有效保障了林长制工作运行；同时，设立“生态护林员、草管员”网络监管体系，将管护责任细化到具体人员、落实到山头地块，实现了森林资源“三长两员”式覆盖；树立区、乡、村三级林长公示牌，建立林长公示牌规范管理体系，为推动各级林长各司其职、各负其责，形成齐抓共管的工作格局起到了积极有效的作用。

目前，武都区建立健全了区、乡镇(街道)、村(社区)三级林长制责任体系，建立了五项制度，设立林长公示牌745个。

### 陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0939-8211939 举报邮箱：lnshce@163.com  
邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办(收)  
乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”

## 向“美”而行提升人居环境

本报通讯员 艾璋

初夏时分，走进成县王磨镇杨庄村，满眼翠绿，风光旖旎。

村庄内，道路纵横交错，平坦宽敞，房前屋后一尘不染，整洁有序；道路两侧，花树繁茂，与色彩斑斓的墙画交相辉映，构成了一幅幅动人的景致；邻里之间和睦融洽，互助互爱，共同营造出一个生态宜居、美丽和谐的乡村新风貌。

近年来，杨庄村充分发挥镇村干部的示范引领作用，不断汇聚群众力量，提升群众的认同感、获得感、责任感，形成了推进农村人居环境整治工作的强大合力。

肖治雨是王磨镇的一名干部，看到杨庄村里的许多墙面都旧了，村上资金又有限，自己学过画画，便自告奋勇在村内画起了墙画。

“团结杨庄”“红石榴”……一幅幅内容丰富的画让一面面原本单调的墙有了灵气，传播文明乡风的同时，也让这里成为靓丽的“打卡点”。

民情直通、民意直达、民事直办，让“民生”跟着“民声”，让“民心”汇聚“民力”。

杨庄村通过“支部引领、党群共建、群众共享”治理模式，以全面推行陇南民事直说“1234”工作法为重点，依托民事直说会、主题党日、新时代文明实践志愿服务活动等，倾听群众诉求，用心用情用



乡村行·看振兴